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1

ATENTIE!

NU DESCHIDETI CAIETUL DECAT LA INDICATIA SUPRAVEGHETORULUI!

1. Toate informatiile necesare raspunsurilor corecte sunt continute in text.
Fiecare problema are un singur raspuns corect.
La fiecare intrebare, marcati pe foaia de raspuns cercul corespunzator rdspunsului pe care il considerati corect.
Lasati nemarcate cercurile care corespund raspunsurilor pe care le considerati gresite.

4. Proba cuprinde cinci tipuri de probleme numerotate de la | la V. Puteti rezolva problemele in orice ordine preferati.
Atunci cand marcati raspunsul corect, atentie la corespondenta dintre numarul intrebarii din aceasta brosura si

numarul intrebarii de pe foaia de raspuns.

SUCCES!



I. Mai jos sunt prezentate siruri a cate cinci matrici generate pe baza unei reguli. Sarcina dvs. este de a identifica
regula pe baza careia au fost construite sirurile de matrici. PE BAZA REGULII DESCOPERITE identificati matricea
care ar continua cel mai bine sirul si marcati pe fisa de raspuns aceasta varianta.
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Il. Mai jos sunt prezentate siruri de numere . Sarcina dvs. este de a gasi REGULA pe baza careia a fost construit
sirul i apoi, CONFORM REGULII DESCOPERITE, de a marca pe fisa de raspuns varianta de raspuns care, potrivit
acestei REGULI, completeaza cel mai bine sirul.

11)17,117,1117,11117,? 16) 7,37,67,97,127,?
a. 171111 a. 157

b. 176111 b. 777

c. 171717 c. 107

d. 1111117 d. 137

e. 111117 e. 177

12) 2017,2018,2019,? 17) 2017,7201,1720,?
a. 2020 a. 0172

b. 2027 b. 1720

c. 2030 c. 1724

d. 2029 d. 2071

e. 2028 e. 0162

13) 17,5,20,7,23,9,26,11,? 18) 1613,1714,1815,1916,?
a. 17 a. 2017

b. 29 b. 1917

c.25 c.2116

d. 19 d. 2117

e. 13 e. 1717

14) 2017,3017, 4017,? 19) 10,17,24,31,?

a. 5007 a. 42

b. 2017 b. 48

c. 5018 c. 36

d. 5017 d. 39

e. 3017 e. 38

15) 2017,17,2015,19,2013,21,? 20) 2017,2027,2037,2047,?
a. 2011 a. 1277

b. 12 b. 2057

c. 2005 c. 2177

d. 2017 d. 2087

e. 22 e. 2067




lll. Se dau unul sau mai multe cuvinte dintr-un limbaj artificial si forma lor codata pe baza unor reguli.
Sarcina dvs. este sa identificati regula de codare si utilizdnd aceasta regula, sa codati cuvinte ale
limbajului artificial, marcand pe fisa de raspuns varianta pe care o considerati corecta. ATENTIE, fiecare
problema a acestui capitol are propriile ei reguli de codare!

21) Daca codarea pentru cuvantul ABXWL este XBALW, care
ar fi codarea pentru cuvantul ABCDE?

a. CBAED

b. BADEC

c. DEACB

d. ABCED

e. CBEAD

22) Daca codarea pentru cuvantul PETROLIFER este
3789016579, care ar fi codarea pentru cuvantul TEROP?
a. 83613

b. 87309

c. 87518

d. 78309

e. 87903

23) Daca codarea pentru cuvantul SPORITA este 8605132,
iar pentru cuvantul TRIAT este 35123 care ar fi codarea
pentru cuvantul ZIDIT?

a. 91213

b. 91613

c. 91713

d. 91513

e. 91813

24) Daca codarea pentru cuvantul TRIMASOR este
ASORTRIM, care ar fi codarea pentru cuvantul BIRELANT?
a. LANTIBRE

b. LANTBRIE

c. LANTBIRE

d. BRELANTI

e. RELANTIB

25) Daca codarea pentru cuvantul MANGO este GONAM,
care ar fi codarea pentru cuvantul MINOR?

a. NIMRO

b. ORNIM

c. ORMIN

d. ORMNI

e. MINRO

26) Daca codarea pentru cuvantul CINTEZA este 9302186,
iar pentru cuvantul STAI este 7263 care ar fi codarea pentru
cuvantul STENIC?

a. 728019

b. 725239

c. 721639

d. 721039

e. 724319

27) Daca codarea pentru cuvantul PRIDVOR este VORDIRP,
care ar fi codarea pentru cuvantul TINCBAR?

a. BARCNIT

b. CNITBAR

c. BARCINT

d. BARICTN

e. DVORIPR

28) Daca codarea pentru cuvantul BCDEF este FEDCB, care
ar fi codarea pentru cuvantul NIBAR?

a. RABANE

b. RIBAN

c. RABIN

d. RABAN

e. RABIR

29) Daca codarea pentru cuvantul ABCDE este CDEBA, care
ar fi codarea pentru cuvantul XYZTU?

a. ZTUYX

b. UTZYX

c. ZYXUT

d. ZTXYU

e. YZXTU

30) Daca codarea pentru cuvantul ABCDEF este FDBECA,
care ar fi codarea pentru cuvantul TIPARU?

a. UAIRTP

b. UIARTP

c. UAITPR

d. UAIRPT

e. AIUPRT



IV. Cititi cu atentie textele de mai jos. Din fiecare text lipsesc doua cuvinte. Alegeti dintre variantele de
raspuns oferite, perechea de cuvinte care, in ordinea in care sunt oferite, completeaza textul si ii asigura
cel mai inalt grad de coerenta gramaticala si semantica. Marcati pe fisa de raspuns varianta pe care o

considerati corecta!

31) Dacatevei____ nuveifi___ .
a. marita, Tnsurat

b. indragosti, inamorat

c. spala, curat

d. casatori, burlac

e. trezi, constient

32) Daca autobuzul ___la ora fixata si ___ pe traseu,
fnseamna ca va ajunge la timp.

a. nu pleaca; intampina ambuteiaje;

b. pleacd; se defecteaza;

c. porneste; intarzie;

d. pleaca; nu intarzie;

e. nu porneste; face ocolisuri;

33) Supremul ____in arta razboiului este de a ____ planurile
inamicului.

a. defect, infrana

b. pacat, impiedica

C. succes, ignora

d. neajuns, contracara

e. rafinanemnt, dejuca

34) De acasa pot ____ bibliotecile electronice ale
universitatii numai profesorii si doctoranzii, ___ toti studentii
ar avea nevoie de ele.

. accesa, cu toate ca

. consulta, prin urmare

. utiliza, de parca

. sterge, desi

. ignora, insa

OO 0Tw

35) Daca primarul ales este un ____ gospodar sau dispune
de consilieri priceputi, atunci fondurile vor fi utilizate ___.
a. bun, eficient

b. prost, productiv

c. priceput, neproductiv

d. excelent, ineficient

e. slab, eficient

36) __ neindeamna sa punem intrebari, sa incercam sa
intelegem aceasta ____ a fenomenelor.

a. Emanciparea, frustrare

b. Diversitatea, lipsa

c. Curiozitatea, multitudine

d. Ignoranta, coeziune

e. Credinta oarba, varietate

37) Lavinia ar putea _____mancarea iar Adriana bautura
consumata, sau il pot ___ pe George sa plateasca ambele.
a. pregati, obliga

b. plati, convinge

c. savura, ruga

d. gusta, constrange

e. gati, ambitiona

38) In ciuda faptului c& meteorologii anuntasera ____
excursionistii au avut parte de vreme ___.

a. ploaie, insorita

b. furtuna, furtunoasa

c. soare, buna

d. canicula, fierbinte

e. grindina, urata

39) Ecologistii _____reintroducerea ursului in Alpi, iar
oponentii lor ___ posibilele atacuri ale ursilor asupra
gospodariilor.

a. ar dori; invoca;

b. interzic, reclama

c. cer; neaga;

d. sustin, aproba

e. propun, exclud

40) Daca populatia creste ___, in timp ce exploatarea
resurselor creste, comparativ, intr-un ritm mai ___, saracia
generalizata este inevitabila.

a. lent, accentuat

b. rapid, lent

c. fulgerator, ridicat

d. accelerat, mare

e. uniform, amplificat



V. Cititi cu atentie textele de mai jos. Dupa fiecare text urmeaza cateva intrebari, care sunt urmate la randul lor
de cinci variante de raspuns. Pentru fiecare dintre intrebari marcati UN SINGUR RASPUNS care se potriveste
cel mai bine cu continutul textului. Toate informatiile necesare raspunsurilor corecte le gasiti in text.

TEXT 1

O universitate scoate la concurs patru posturi de secretar la
urmatoarele departamente: drept, management, contabilitate
si gestiunea afacerilor. Pentru ocuparea acestor posturi se
inscriu zece canditati: Emilia, Florin, George, Horia, loan,
Justin, Konrad, Lorand, Marius si Nicolae. Fiecare candidat
poate intra in competitie pentru un singur post. Pentru
ocuparea fiecarui post se inscriu la concurs cel putin doi
candidati. Raspundeti la urmatoarele intrebari, stiind ca:
1. Emilia, Florin, George si Horia vor candida pentru diferite
departamente;
loan si Nicolae vor candida pentru acelasi departament;
Justin si Marius vor candida pentru acelasi departament;
Daca Konrad va candida pentru postul scos de
departamentul de drept atunci Emilia va candida pe
postul de la contabilitate, iar Florin pe cel de la gestiunea
afacerilor;
5. Daca Lorand va candida pentru postul de la drept, atunci
George va aplica pentru postul de la management, iar
Horia pentru postul de la gestiunea afacerilor.

robd

41) Daca Emilia va candida pentru postul de la management,
care dintre afirmatiile de mai jos TREBUIE sa fie falsa?

a. Pentru postul de la management vor aplica doi candidati
b. Pentru postul de la drept vor aplica doi candidati

c. Pentru postul de la management vor aplica trei candidati
d. Pentru postul de la gestiunea afacerilor vor aplica trei
candidati

e. Pentru postul de la contabilitate vor aplica trei candidati

42) Care dintre candidatii de mai jos pot candida impreuna
pentru postul de la drept?

a. Justin si Konrad

b. Emilia si Horia

c. Florin si Lorand

d. Florin si Konrad

e. loan si Marius

43) Daca doar Florin si Lorand aplica pentru postul de la
drept, care dintre afirmatiile de mai jos TREBUIE sa fie
adevarata?

a. Nicolae candideaza pentru postul de la management
b. Justin candideaza pentru postul de la contabilitate

c. Marius candideaza pentru postul de la contabilitate

d. Horia candideaza pentru postul de la management

e. Emilia candideaza pentru postul de la contabilitate

44) Daca Justin candideaza impreuna cu Horia pentru acelasi
post de la drept, care dintre afirmatiile de mai jos TREBUIE sa
fie adevarata?

a. Pentru postul de la drept vor aplica doar doi candidati

b. George nu poate candida pentru postul de la drept

c. Konrad nu poate candida pentru postul de la management
d. Pentru postul de la contabilitate vor aplica trei candidati

e. Lorand poate candida pentru postul de la drept

45) Daca pentru postul de la drept candideaza trei candidati,
care dintre afirmatiile de mai jos TREBUIE sa fie adevarata?
a. George nu poate candida pentru postul de la management
b. Konrad nu poate candida pentru postul de la drept

c. George candideaza pentru postul de la contabilitate

d. George candideaza pentru postul de la gestiunea afacerilor
e. Emilia candideaza pentru postul de la gestiunea afacerilor

TEXT 2

Un antrenor al echipei universitare incearca sa-si formeze
echipa feminina pentru meciul urmator. n acest scop el
urmeaza sa selecteze patru jucatori din echipa extinsa de opt
sportivi (Lara, Mara, Nadia, Paula, Rita, Sabina, Tania si
Uma), potrivit urmatoarelor criterii de compatibilitate al
sportivilor:

1. Daca Paula va fi selectata atunci Lara nu va fi selectata;

2. Cel putin una dintre Sabina sau Nadia trebuie selectata;

3. Daca Sabina este selectata, Tania nu va fi selectata;

4. Daca Rita este selectata, atunci va fi selectata si Uma;

5. Daca Mara este selectata, atunci vor fi selectate si Paula si
Tania.

46) Daca Paula si Sabina sunt incluse in echipa, care dintre
urmatoarele afirmatii poate fi adevarata?

a. Mara si Uma sunt ambele selectate

b. Lara este selectata iar Rita nu este selectata

c. Nici Mara nici Rita nu este selectata

d. Nadia este selectata, iar Tania nu este

e. Mara este selectata iar Rita nu este selectata

47) Care dintre cele de mai jos poate fi o lista completa si
corecta (potrivit regulilor) a echipei?

a. Paula, Rita, Nadia si Uma

b. Lara, Rita, Sabina si Tania

c. Nadia, Paula, Rita si Sabina

d. Lara, Mara, Sabina si Uma

e. Mara, Paula, Rita si Tania

48) Daca Uma este selectata, care pereche, dintre cele de
mai jos, nu poate fi selectata in echipa?

a. Mara si Paula

b. Paula si Sabina

c. Lara si Sabina

d. Lara si Paula

e. Lara si Tania

49) Daca Nadia nu este selectata, care dintre urmatoarele
perechi de sportivi poate fi parte a echipei?

a. Lara si Rita

b. Mara si Paula

c. Lara si Mara

d. Rita si Tania

e. Paula si Tania

50) Daca antrenorul echipei nu o selecteaza pe Mara, care
sportiva dintre cele de mai jos TREBUIE sa faca parte din
echipa?

a.Uma

b. Nadia

c. Sabina

d. Tania

e. Rita



TEXT 3

A este tatal a doi copii de sex diferit, B si D si este casatorit cu
mama acestora. C si B sunt casatoriti si au doi copii, F care
este de acelasi sex ca si B si G care este de acelasi sex ca si
C. E este de acelasi sex ca si D. H, mama lui E, este
casatorita cu L si este sora Iui M care este mama Iui D. E si |
au doi copii, J si K, care sunt de acelasi sex ca si |. $tiind ca
in aceastd comunitate poligamia, casatoria cu persoane de
acelasi sex, casdtoria cu un descendent in linie directa
(bunica-tata-fiica sau bunic-mama-fiu) sunt interzise, si toti cei
casatoriti sunt la prima casatorie, precum si faptul ca toti copii
se nasc din casatorii oficiate, raspundeti la urmatoarele
intrebari.

51) Daca H ramane vaduva, ea s-ar putea recasatori:
I. cu cineva dintre F si G

Il.cuA

ll.cuM

a. doar afirmatia lll este adevarata

b. afirmatiile Il si lll sunt adevarate

c. doar afirmatia Il este adevarata

d. afirmatiile | si Il sunt adevarate

e. doar afirmatia | este adevarata

52) Daca G este de sex feminin, atunci?

|. G se poate casatori cu D

Il. G se poate casatori cu L, daca L divorteaza

Ill. G se poate casatori cu J

a. afirmatia Il sau lll, dar nu ambele in acelasi timp
b. doar afirmatia |l este adevarata

c. doar afirmatia Il este adevarata

d. afirmatia | sau ll, dar nu ambele

e. doar afirmatia | este adevarata

53) Potrivit regulilor formulate D se poate casatori:
a. cu oricare dintre F, J sau K

b. doarcu F

c.doarcu G

d. doarcu J

e. doar cu J sau doar cu K

54) Daca generatia parintilor lui F si K si a descendentilor lor
includ mai multi barbati decat femei, care dintre urmatoarele
afirmatii trebuie sa fie adevarata?

a. K si G sunt de acelasi sex

b. in generatia lui F si K sunt mai multe femei decat barbati
c. J este barbat

d. D este nepotul lui H

e. A este de acelasi sex ca si D

55) Potrivit informatiilor oferite, F este:
a. de acelasi sex ca si H

b. fiica lui B

c. sora lui G

d. fratele lui G

e. nepoata sau nepotul lui D

TEXT 4

Regulile de mai jos specifica relati de determinare dintre
diferite evenimente notate cu litere. Regulile de determinare
pot fi directe (nu implica niciun eveniment intermediar) sau
indirecte (implica cel putin un eveniment intermediar). Regulile
sunt urmatoarele:

1) A, B, C sau W pot determina aparitia lui D;

2) B, C sau W pot determina aparitia lui E;

3) W sau X pot determina aparitia lui F;

4) D sau E pot determina aparitia lui G sau H doar daca D sau
E sunt determinate de B sau C.

5) D sau E pot determina aparitia lui | doar daca D sau E sunt
determinate de C;

6) doar E si F impreuna pot determina aparitia lui M sau N;

7) F poate determina aparitia lui H, doar daca aparitia lui a
fost cauzata de W sau X.

56) Care este evenimentul care poate fi generat din cel mai
mic numar de relatii de determinare indirecta?

a.M

b. |

c.N

d.H

e.G

57) Care eveniment poate sa apara ca urmare a celui mai
mare numar de relatii de determinare directa?
a.M

Pa0T
mzTo

58) Lipsa aparitiei lui E face imposibila aparitia lui:

LN
SITOUo™

59) Prin cate cai indirecte poate fi generat evenimentul H?

ooo0oTe
Moo~y

60) Daca apare H care eveniment/e trebuie sa fi aparut
anterior?
a.AsiB
b.BsiE

®a0
o=z
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